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Останнім часом пре- та пробіотики отримують широке  розпо-
всюдження у птахівництві як екологічно чисті і нешкідливі для 
організму препарати. 

Мета дослідження – провести оцінювання хімічного складу 
та фізико-технологічних властивостей м’яса індиків-бройлерів 
за застосування пребіотика Актиген. Дослідження виконані 
впродовж 2022–2023 рр. на кафедрі ветеринарно-санітарної 
експертизи, гігієни продуктів тваринництва та патанатомії  
ім. Й.С. Загаєвського Білоцерківського НАУ. Експериментальні 
досліди та науково-практичні спостереження проводили в умо-
вах ТОВ «Володар» Тетіївського району Київської області та 
акредитованій лабораторії: Ставищенська міжрайонна держав-
на лабораторія Держпродспоживслужби України. Використо-
вували: органолептичні, фізико-хімічні, біохімічні та варіацій-
но-статистичні методи досліджень.

Хімічний склад зразків грудних та стегнової групи м’язів пти-
ці, за вмістом білків, амінокислоти триптофан переважав у дослід-
них групах, порівняно із контрольними. Зокрема, концентрація 
білків у дослідних зразках зростала у 1,0−1,2 рази, амінокисло-
ти триптофан – у 1,0−1,03 рази. Зростав і білково-якісний показ-
ник (БЯП) на 0,62−1,67 % (р<0,05) та калорійна цінність (у 1 кг  
м’яса) +3,4−11,6 %. За іншими показниками як у дослідній так і 
контрольній групах не спостерігали достовірної різниці.

За фізико-технологічними показниками не встановлено до-
стовірної різниці між дослідними групами. Показники волого- 
утримувальної здатності грудних та стегнових м’язів (ВУЗ) у міру 
підвищення терміну застосування пребіотика вірогідно збільшу-
ються до 61,19 % (р<0,05). Аналогічна залежність встановлена 
щодо м’язів стегна, які мають велике фізичне навантаження.

Отже, за проведення оцінювання хімічного складу та фізи-
ко-технологічних властивостей м’яса індиків-бройлерів за засто-
сування пребіотика Актиген, установлено відповідність ветери-
нарно-санітарним вимогам щодо якості та безпеки, за відсутності 
контамінації мікрофлорою.

Ключові слова: м’ясна промисловість, індиківництво, фізико- 
хімічні, хімічні, технологічні показники, якість, харчовий про-
дукт, споживач. 
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Постановка проблеми та аналіз ос-
танніх досліджень. Виробництво якісної 
сільськогосподарської продукції є одним з 
найважливіших завдань економіки Украї-
ни. Економічна криза, яка сталася останнім 
часом, ще більше спровокувала низку про-

блем у сільському господарстві. Попри все, 
на сьогодні птахівництво в нашій країні за-
лишається однією з найбільш інтенсивних і 
динамічних галузей сільськогосподарського 
виробництва. Саме воно у найкоротші строки 
спроможне забезпечувати населення біоло-

ВЕТЕРИНАРНА ГІГІЄНА, САНІТАРІЯ ТА ЕКСПЕРТИЗА
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гічно повноцінними, зокрема дієтичними, та 
відносно дешевими (завдяки високому рівню 
рентабельності та відносно низькій собівар-
тості) продуктами харчування [8, 21].

Одним із важливих і перспективних на-
прямів у птахівництві вважається індиківниц-
тво. Підвищення попиту населення на мʼясо 
індиків постійно зростає. Цьому сприяє не 
лише корисна якість мʼяса, а також розвиток 
галузі кулінарної переробки та достатньо рен-
табельна економіка вирощування молодих ін-
диків-бройлерів. У звʼязку з цим актуальним 
є розробка в Україні заходів щодо швидкого 
розвитку індиківництва. Про це свідчать нові 
дослідження, які проведені за останні роки в 
галузі птахівництва. Вони відображають ни-
нішню ситуацію щодо цього питання та вка-
зують на перспективи розвитку і збільшення 
нових виробництв. Оскільки індиківництво 
за відносно малих затрат дозволяє отримува-
ти дієтичні продукти харчування та розши-
рити асортимент мʼясної продукції, особливу 
увагу слід приділити вирощуванню індичат 
на мʼясо не лише в промислових господар-
ствах, а також на неспеціалізованих фермах 
та присадибних ділянках [5, 28].

Технології утримання птиці постійно 
вдосконалюються, з'являється нове облад-
нання. Однак не всі підприємства спроможні 
його придбати і водночас залишатися конку-
рентоспроможними. Завжди існують малі, 
неспеціалізовані фермерські господарства 
та селянські подвірʼя, які не мають фінан-
сової можливості перейти на сучасні техно-
логії, а тому влаштують своїми зусиллями 
умови утримання, які на їх думку наближе-
ні до оптимальних. Певною мірою недотри-
мання необхідних параметрів мікроклімату 
може бути частково компенсовано завдяки 
використанню біологічно активних речо-
вин (БАР), імуностимуляторів, ефективних 
мікроорганізмів (ЕМ). Однак питання ком-
пенсації незадовільних умов за допомоги 
використання БАР майже не досліджено. Не 
виявлені оптимальні дози, терміни включен-
ня їх додатково у календар профілактики в 
різні фази вирощування птиці, а тому не ма-
ємо чіткого поняття про те як пребіотичний 
препарат впливає на фізіологічний стан, про-
дуктивність, якість продукції та економічну 
ефективність галузі [1−7, 15].

У разі нераціонального використання 
антибіотиків відбувається поширення бак-
терій стійких до антибіотиків, розвивається 
дисбактеріоз як у тварин, так і людини. Спо-
живання синтетичних сполук також призво-
дить до прояву значної кількості алергічних 

реакцій кінцевого споживача (людини), що 
зумовлено спільністю підходів і сполук, які 
використовують у ветеринарній та гуманній 
медицині.

У звʼязку з цим у всьому світі все більшу 
популярність набувають пребіотичні препа-
рати. Наочним прикладом цього є їх широке 
використання та впровадження в промислове 
тваринництво [16, 17, 20].

Загальновідомо, що застосування пре-
біотиків приводить до покращення функції 
імунітету, відносно стабілізує флору шлунко-
во-кишкового тракту. До того ж, на відміну 
від синтетичних препаратів залишає продук-
ти птахівництва екологічно чистими і безпеч-
ними [31, 33, 34].

Отже, для підвищення продуктивності 
та захисних сил організму птиці, можливо-
сті отримувати якісні продукти птахівництва 
доцільно використовувати БАР у поєднанні з 
оптимізацією умов утримання [35].

Мета дослідження − провести оцінюван-
ня хімічного складу та фізико-технологічних 
властивостей м’яса індиків-бройлерів за за-
стосування пребіотика Актиген.

Матеріал та методи дослідження. До-
слідження виконані впродовж 2022–2023 рр.  
на кафедрі ветеринарно-санітарної експер-
тизи, гігієни продуктів тваринництва та пат- 
анатомії ім. Й.С. Загаєвського Білоцерків-
ського НАУ. Експериментальні досліди та  
науково-практичні спостереження проводили 
в умовах ТОВ «Володар» Тетіївського району 
Київської області.

Дослідження матеріалів проводили в 
акредитованій лабораторії: Ставищенська 
міжрайонна державна лабораторія Держ- 
продспоживслужби України (Національне 
агентство з акредитації України ДСТУ ISO/
IES 17025:2017). 

Об’єктом вивчення були індики породи 
БІГ-6. До основного раціону (ОР) індиків до-
давали пребіотик Актиген у наступних дозах: 
з 1- до 21-ї доби: 0,4; 0,8 та 1 г/кг корму; з 22- 
до 42-ї доби: 0,4; 0,6 та 0,8 г/кг корму; з 42- до 
120-ї доби: 0,2; 0,4 та 0,7 г/кг корму. Змішуван-
ня пребіотика із комбікормом проводили кор-
мозмішувачем у господарстві за виготовлення 
комбікорму. Птиця мала вільний доступ до 
корму та води впродовж усієї відгодівлі.

Актиген (ACTIGEN) − біологічна активна 
фракція другого покоління, отримана із зов-
нішньої стінки специфічного штаму дріж-
джів Sacchamyces cerevisiae, селекціонована 
компанією «Оллтек» (Alltech) США та виді-
лена з метою створення більш ефективного 
продукту для оптимізації здоров’я сільсько-
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господарських тварин та птиці. Актиген яв-
ляє собою форму дріжджового вуглеводу. 
Дiюча речовина: 1 кг містить 280,0 г сирого 
протеїну. Фармацевтична форма – порошок.

Дiя кормової добавки основана на зв'я-
зуваннi патогонних мiкроорганiзмiв, через 
блокування специфічної до манози пектино-
подібної субстанцiї, що знаходиться на їx по-
верхнi, це сприяє росту корисної мiкрофлори 
шлунка та підвищує імунітет птицi. 

Реєстрацiйне посвiдчення (REGISTRA-
TIONCERT, IFIСДГЕ): JФ АА-01795-04-1 від 
28.12. 2015 р. Власник реєстраційного по-
свiдчення: «Оллтек» Iнк.3031-I (Аmнiп Хiлl 
Пайк, Нiколасбiльп, штат Keнтуккі, 40356), 
CША.

Досліди проведено на 9-ти групах (по 
300 гол. у кожній, всього 2700 голів птиці 
− дослідні та 300 гол. – контрольна група) 
індиків-бройлерів породи БІГ-6. Доступ до 
корму та води для птиці був вільним. Мікро-
клімат у пташнику регулювали автоматично 
(система клімат-контроль). Годували інди-
ків сухими повноцінними комбікормами 
(основний раціон – ОР) відповідно до норм 
ВНДТІП [23, 24, 26].

Матеріалом дослідження слугувало мʼясо 
індиків-бройлерів ТОВ «Володар» Тетіївсько-
го району Київської області. Для визначення 
хімічного складу м’яса за планового (на 120-
ту добу – індиків та на 70-ту добу – індичок) 
забою птиці відібрано середні проби грудних 
і стегнових м’язів від 7 голів птиці, маса яких 
відповідала середній живій масі по групі.

За хімічного аналізу мʼяса (як біологічно-
го обʼєкта) і виявлення його фізико-техноло-
гічних властивостей використані наступні ме-
тодики: початкова вологість – за допомогою 
висушування проби в сушильній шафі за тем-
ператури 65−70 °С до постійної маси; загаль-
на вологість − за висушування до постійної 
маси проб у сушильній шафі за температури 
100−105 °С. Виявлення золи, сирого протеї-
ну, ліпідів проводили за загальноприйнятими 
методами зоотехнічного і біохімічного аналі-
зу; калорійна цінність − методом спалення 
сухої навіски в калориметричній бомбі типу 
СКБ-52; вологоутримувальна здатність − екс-
прес-методом за Грау-Хамму у модифікації 
ВНІМПУ; кислотність − потенціометричним 
методом [9, 10].

Для визначення хімічного складу м’яса 
вміст вологи визначали методом висушуван-
ня, вміст білка – за методом К’єльдаля, жиру – 
за методом Сокслета. Підготовку проб здійс-
нено за ДСТУ 7670-2014 «Сировина і продук-
ти харчові. Підготовка проб» [9, 10, 38].

Вміст триптофану визначали згідно з 
ДСТУ ISO 13904:2008, оксипроліну – за 
ГОСТ Р 50207-92 (ГОСТ Р 50207-92). М’я-
со та м’ясні продукти. Метод визначення  
L-оксипроліну. К.: Стандартінформ, 2010. 6 с.  
[9, 10, 32, 38].

Варіаційно-статистичну обробку екс-
периментальних даних проводили за вико-
ристання комп’ютерних програмних паке-
тів «Microsoft Exсel», «Maple-12» (фірми 
Maplesoft, 2008), здійснювали варіаційно-ста-
тистичну обробку цифрових даних. Досто-
вірність визначали за критерієм Ст’юдента 
з урахуванням межі достовірності: р≤0,05; 
р≤0,01 [37, 38]. 

Варто зазначити, що хімічний склад та 
фізико-технологічні  властивості м’яса інди-
ків-бройлерів за застосування пребіотика Ак-
тиген вивчають вперше.

Результати дослідження.  Якісне м’ясо 
птиці, як харчовий продукт, має низку показ-
ників і хімічний склад, що є одним із вагомих 
чинників. Адже він впливає і на інші важливі 
компоненти м’яса: колір, соковитість, ніж-
ність, калорійність тощо.

Хімічний склад білого м’яса інди-
ків-бройлерів за застосування пребіотика Ак-
тиген (грудні м’язи) відображено у таблиці 1.

Аналізуючи хімічний склад зразків груд-
них м’язів м’яса птиці встановлено, що за 
вмістом білків, амінокислоти триптофан їх 
кількість переважала у дослідних зразках, 
порівняно із контрольними. Зокрема, кон-
центрація білків у дослідних зразках зро-
стала у 1,12 рази, амінокислоти триптофан –  
у 1,03 рази (р<0,01). Водночас у дослідній 
групі зростав і білково-якісний показник 
(БЯП) – на 0,62 % (р<0,05) та калорійна цін-
ність (у 1 кг м’яса) +3,4 %. За іншими показ-
никами як у дослідній так і контрольній гру-
пах не спостерігали достовірної різниці.

Хімічний склад білого м’яса інди-
ків-бройлерів за застосування пребіотика Ак-
тиген (стегнова група м’язів) відображено у 
таблиці 2.

Аналізуючи хімічний склад зразків стег-
нової групи м’язів птиці встановлено, що за 
вмістом білків, амінокислоти триптофан їх 
кількість переважала у дослідних зразках, 
порівняно із контрольними. Зокрема, кон-
центрація білків у дослідних зразках зроста-
ла у 1,10 рази, амінокислоти триптофан – у 
1,0 рази (р<0,01). Водночас у дослідній групі 
зростав і білково-якісний показник (БЯП) на 
1,67 % та калорійна цінність (у 1 кг м’яса) 
+11,6 % (р<0,05). За іншими показниками як 
у дослідній так і контрольній групах не спо-
стерігали достовірної різниці.
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Фізико-технологічні властивості м’яса ін-
диків-бройлерів за застосування пребіотика 
Актиген (грудні м’язи та м’язи стегна) відо-
бражено у таблицях 3 і 4.

За фізико-технологічними показниками 
(концентрація водневих іонів, м'ясної воло-
ги) також не встановлено достовірної різниці 
між дослідними групами. 

Однак показники вологоутримувальної 
здатності грудних та стегнових м’язів (ВУЗ) 
у міру підвищення терміну застосування пре-
біотика вірогідно збільшуються до 61,19 % 
(р<0,05).

Аналогічна залежність встановлена щодо 
м’язів стегна, які мають значне фізичне на-
вантаження.

Обговорення. Останнім часом пребіо-
тики отримують широке  розповсюдження у 

птахівництві як екологічно чисті і нешкідливі 
для організму препарати [12].

У світовій ветеринарній практиці все 
більшого значення набувають пребіотичні 
препарати, як альтернатива антибіотикоте-
рапії. Зазвичай їх застосовують з перших діб 
життя птиці для формування нормального 
біоценозу кишечнику та профілактики дис- 
бактеріозів, які можуть виникнути внаслі-
док неадекватної годівлі. Особливо ефектив-
ні пребіотики за лікування дисбактеріозів, 
різних шлункових розладів невстановленої 
етіології, алергічних реакцій, після застосу-
вання антибіотиків. Як показала практика, 
після застосування ЕМ-препарату в шлунко-
во-кишковому тракті птиці не виділяються ні 
патогенні, ні умовно-патогенні види мікроор-
ганізмів [13].

Таблиця 1 – Хімічний склад білого м’яса індиків-бройлерів за застосування пребіотика Актиген 
                     (Грудні м’язи, (M±m, n=7)

Група
Показник Од. вим. Дослід Контроль Різниця, 

% 
Волога % 75,7±0,17 75,5±0,21 0,2
СР % 23,8±0,11 23,4±0,15 0,4
Білок % 24,9±0,09* 22,1±0,03 +2,8
Зола % 1,11±0,14 1,12±0,08 - 0,01
Калорійна цінність 
(у 1 кг м’яса) ккал 975,5±12,3 943,1±15,1 + 3,4 

Триптофан % 1,435±0,18** 1,387±0,13 +0,048
Оксипролін % 0,235±0,03* 0,253±0,05 -0,018
Триптофан:
Оксипролін (БЯП) 6,10±0,07* 5,48±0,16 + 0,62

Примітка: * р<0,05, **р<0,01.

Таблиця 2 – Хімічний склад червого м’яса індиків-бройлерів за застосування пребіотика Актиген
                     (стегнова група м’язів), M±m, n=7

Група
Показник Од. вим. Дослід Контроль Різниця,

%
Волога % 76,8±0,18 76,0±0,15 0,8
СР % 22,2±0,10 22,3±0,17 0,1
Білок % 22,3±0,05* 20,1±0,01 +2,2
Зола % 0,41±0,11 0,40±0,07 - 0,01
Калорійна  цінність 
(у 1 кг м’яса) ккал 1075,5±15,1* 963,8±17,3 + 11,6

Триптофан % 1,425±0,13** 1,357±0,13 +0,068
Оксипролін % 0,249±0,01* 0,335±0,07 -0,086
Триптофан:
Оксипролін (БЯП) 5,72* 4,05 1,67

Примітка: * р<0,05, **р<0,01.
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У багатьох країнах світу вже існує забо-
рона на використання кормових антибіоти-
ків, що сприяло розробці нових екологічно 
чистих і безпечних технологій раціональної 
годівлі з метою підтримання збережено-
сті стада, підвищення його продуктивності 
впродовж усього періоду експлуатації. Такою 
сучасною альтернативою є застосування пре-
біотиків [8, 14].

Якість м’яса птиці, як продукту харчу-
вання людини, особливо після застосуван-
ня біологічно активних речовин, характе- 
ризується декількома показниками: хіміч-
ним складом, вмістом повноцінних білків, 
кольором, соковитістю, ніжністю, калорій-
ністю та іншими показниками, які залежать 
від різних чинників (породи, лінії, кросу, 
віку птиці, умов вирощування та годівлі, 
технології виробництва, переробки, збере-
ження і т.п.) [5].

У результаті проведених досліджень 
установлено, що хімічний склад зразків груд-
них м’язів м’яса птиці за вмістом білків, амі-
нокислоти триптофан переважав у дослідних 
зразках, порівняно із контрольними. Зокре-
ма, концентрація білків у дослідних зразках 
зростала у 1,12 рази, амінокислоти трипто-
фан – у 1,03 рази. Водночас у дослідній групі 
зростав і білково-якісний показник (БЯП) на 
0,62 % (р<0,05) та калорійна цінність (у 1 кг 
м’яса) +3,4 %. За іншими показниками як у 
дослідній так і контрольній групах не спосте-
рігали достовірної різниці.

Біологічну повноцінність м’яса прийнято 
оцінювати за співвідношенням повноцінних і 

неповноцінних білків. У повноцінних білках 
знаходяться такі амінокислоти як триптофан, 
тирозин, а в неповноцінних − оксипролін. 
Чим більше співвідношення триптофану до 
оксипроліну, тим вища біологічна цінність 
білків м’яса [39].

За хімічним складом зразків стегно-
вої групи м’язів птиці установлено,  що за 
вмістом білків, амінокислоти триптофан їх 
кількість переважала у дослідних зразках, 
порівняно із контрольними. Зокрема, концен-
трація білків у дослідних зразках зростала у 
1,10 рази, амінокислоти триптофан  – у 1,0 
рази. Водночас у дослідній групі зростав і 
білково-якісний показник (БЯП) – на 1,67 % 
та калорійна цінність (у 1 кг м’яса) +11,6 % 
(р<0,05). За іншими показниками як у дослід-
ній так і контрольній групах не спостерігали 
суттєвої різниці.

За фізико-технологічними показниками 
(концентрація водневих іонів, м’ясної воло-
ги) не встановлено достовірної різниці між 
дослідними групами. Однак показники воло-
гоутримувальної здатності грудних та стегно-
вих м’язів (ВУЗ) у міру підвищення терміну 
застосування пребіотика вірогідно збільшу-
ються до 61,19 % (р<0,05). Аналогічна за-
лежність встановлена щодо м’язів стегна, які 
мають значне фізичне навантаження.

Ряд авторів [19, 22, 27, 29, 36] вказують, 
що додаткове введення до раціону індичат 
та курчат  пребіотичних препаратів покра-
щує забійні, органолептичні та технологічні 
якості м’яса птиці. У м’ясі дослідних індичат 
спостерігається незначне зменшення вмісту 

Таблиця 3 – Фізико-технологічні властивості м’яса індиків-бройлерів за застосування пребіотика
                      Актиген (середня проба), M±m, n=7

Група
Вологоутримувальна здатність (грудні м’язи)

Площа плями, см2

загальної м’ясної вологої ВУЗ, % рН
Дослід 8,21±0,11 2,59±0,19 5,75±0,21 61,19±3,57* 5,73±0,27
Контроль 8,13±0,31 2,37±0,43 5,78±0,37 59,39±2,77 5,70±0,51

Примітка: * р<0,05.

Таблиця 4 – Фізико-технологічні властивості м’яса індиків-бройлерів за застосування пребіотика
                     Актиген (середня проба), M±m, n=7

Група
Вологоутримувальна здатність (м’язи стегна)

Площа плями, см2

загальної м’ясної вологої ВУЗ, % рН
Дослід 9,31±0,51 3,09±0,79 6,15±0,61 61,05±3,75* 5,77±0,67
Контроль 9,17±0,81 3,07±0,33 6,13±0,27 58,32±2,35 5,76±0,37

Примітка: * р<0,05.
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води, збільшення жиру, підвищення біоло-
гічної цінності м’яса. М’ясо індичат, яким до 
раціону додавали вказані вище біологічно ак-
тивні препарати, відповідає ветеринарно-са-
нітарним вимогам щодо безпеки та якості, за 
відсутності контамінації мікрофлорою. 

Отже, під час проведення оцінювання 
хімічного складу та фізико-технологічних 
властивостей м’яса індиків-бройлерів за за-
стосування пребіотика Актиген установлено, 
що м’ясо відповідає ветеринарно-санітарним 
вимогам щодо якості та безпеки, за відсутно-
сті контамінації мікрофлорою.

Висновки. 
1. Хімічний склад зразків грудних м’язів 

м’яса птиці, за вмістом білків, амінокислоти 
триптофан був вищим у дослідних групах, 
порівняно із контрольними. Зокрема, концен-
трація білків у дослідних зразках зростала у 
1,12 рази, амінокислоти триптофан – у 1,03 
рази. Водночас у дослідній групі зростав і 
білково-якісний показник (БЯП) на 0,62 % 
(р<0,05) та калорійна цінність (у 1 кг м’яса) 
+3,4 %. За іншими показниками, як у дослід-
ній так і  контрольній групах не спостерігали 
достовірної різниці.

2. За хімічним складом зразків стегнової 
групи м’язів птиці установлено, що за вміс-
том білків, амінокислоти триптофан їх кіль-
кість була вищою у дослідних групах, порів-
няно із контрольними. Зокрема, концентрація 
білків у дослідних зразках зростала у 1,10 
рази, амінокислоти триптофан – у 1,0 рази. 
Водночас у дослідній групі зростав і білко-
во-якісний показник (БЯП) на 1,67 % та кало-
рійна цінність (у 1 кг м’яса) +11,6 % (р<0,05). 
За іншими показниками як у дослідній так і 
контрольній групах не спостерігали суттєвої 
різниці.

3. За фізико-технологічними показниками 
(концентрація водневих іонів, м'ясної воло-
ги) не встановлено достовірної різниці між 
дослідними групами. Однак показники воло-
гоутримувальної здатності грудних та стегно-
вих м’язів (ВУЗ) у міру підвищення терміну 
застосування пребіотика вірогідно збільшу-
ються до 61,19 % (Р<0,05). Аналогічна за-
лежність встановлена щодо м’язів стегна, які 
мають значне фізичне навантаження.

Перспективи подальших досліджень. 
Розробити науково-практичні рекомендації 
«Хімічний склад та фізико-технологічні вла-
стивості м’яса індиків-бройлерів за застосу-
вання пребіотика Актиген».

Відомості про конфлікт інтересів. Авто-
ри заявляють про відсутність конфлікту інте-
ресів.
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Chemical composition of physical and tech-
nological properties of broiler turkey meat in the 
case of application of the prebiotic Actigen

Konopelko A., Lyasota V.
Recently, pre and probiotics have been widely 

distributed in poultry farming as environmentally 
friendly and non-harmful drugs.

The purpose of the study is to evaluate the chemi-
cal composition and physical and technological proper-
ties of broiler turkey meat using the prebiotic Actigen. 
Research was carried out during 2022–2023 at the De-
partment of Veterinary and Sanitary Examination, Hy-
giene of Livestock Products and Pathanatomy named 
after Y.S. Zagaevskiy Bila Tserkva NAU. Experimental 
experiments and scientific and practical observations 
were carried out in the conditions of "Volodar" LLC of 
Tetiiv district of Kyiv region and the accredited labo-
ratory: Stavyshche interdistrict state laboratory of the 
State Production and Consumer Service of Ukraine. 
We used: organoleptic, physicochemical, biochemical 
and variational and statistical research methods.

The chemical composition of the samples of the 
pectoral and thigh muscles of the (poultry), in terms 
of the content of proteins, the amino acid tryptophan 
prevailed in the experimental samples compared to 
the control samples. Thus, the concentration of pro-
teins in the test samples increased by 1.0-1.2 times, 
and the amino acid tryptophan by 1.0-1.03 times. 
The protein-quality index (PRI) also increased by 
0.62−1.67% (р<0.05) and the caloric value (in 1 kg 
of meat) +3.4−11.6%. According to other indicators, 
there was no significant difference in both the experi-
mental and control groups.

According to the physical and technological in-
dicators, no noticeable difference between the exper-
imental groups was established. However, as the du-
ration of prebiotic use increases, the indicators of the 
moisture retention capacity of the pectoral and fem-
oral muscles probably increase to 61.19% (Р<0.05).  
A similar dependence has been established for the 
thigh muscles, which have a large physical load.

Thus, during the evaluation of the chemical com-
position and physical and technological properties of 
the meat of broiler turkeys with the use of the prebiot-
ic Actigen, it was established that it meets the veteri-
nary and sanitary requirements for quality and safety, 
in the absence of contamination by microflora.

Key words: meat industry, turkey farming, phy- 
sico-chemical, chemical, technological indicators, 
quality, food product, consumer.

Copyright: Конопелько А.В., Лясота В.П. © This is an open-
access article distributed under the terms of the Creative Commons 
Attribution License, which permits unrestricted use, distribution, 
and reproduction in any medium, provided the original author and 
source are credited.

ORCID iD:
Бровді А.А.   https://orcid.org/0000-0003-1065-705X


